
07/12/2024

Η εορτή του προστάτου των ναυτικών Αγίου 
Νικολάου στο πρώτο λιμάνι της χώρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με τη λαμπρότητα και την ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια που 
αρμόζει εορτάστηκε και φέτος η μνήμη του προστάτου Αγίου 
της ναυτοσύνης στο πρώτο λιμάνι της χώρας, τον Πειραιά, 
Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας.

Στον Πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, συμπολιούχου Πειραιώς την 
παραμονή της εροτής, Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου 2024, τελέστηκε η Ακολουθία του 
Εσπερινού Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. 
Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, ο οποίος κήρυξε και το Θείο Λόγο.
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Χθες, Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2024, το πρωί τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών κ. 
Γεωργίου και συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ευχαριστώντας εκ βάθους 
καρδίας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιο για την 
παρουσία του και την αδελφική του αγάπη, τον κάλεσε να αναλάβει την διακονία 
του Θείου Λόγου.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ για την τιμητική πρόσκληση να συμμετάσχει στον εορτασμό 
του Αγίου Νικολάου, εξέφρασε ευχές προς τον νέο Επίσκοπο Αχελώου, καθώς και 
προς τους Ιερείς του Ναού.

Αναφερόμενος στον τιμώμενο Άγιο Νικόλαο, τόνισε τη σπουδαιότητά του ως 
κυβερνήτη και καθοδηγητή στη ζωή των πιστών, σημειώνοντας την προστασία 
που παρέχει στις τρικυμίες της ζωής μας. Έκανε λόγο για την συμμετοχή του 
Αγίου στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο, τη γενναιότητα που επέδειξε έναντι των 
αιρετικών, αλλά και για την θαυματουργική παρέμβασή του υπέρ αθώων και 
αδικημένων.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος υπογράμμισε 
τη σύνδεση του Αγίου Νικολάου με τους ναυτικούς και τη θάλασσα, αναφέροντας 
χαρακτηριστικά θαύματα, όπως τη διάσωση ναυαγών, καθώς και την προστασία 
πλοίων από καταιγίδες και άλλες δυσκολίες. Κάλεσε τους πιστούς να τιμήσουν τον 
Άγιο Νικόλαο όχι μόνο ως ιστορική μορφή, αλλά ως πνευματικό πρότυπο, ενώ 
υπενθύμισε τόσο τη σημασία της πίστης και της προσευχής στη δύσκολη 
καθημερινότητά μας, όσο και την ανάγκη εσωτερικής ετοιμότητας εν όψει των 
Χριστουγέννων, προτρέποντας όλους να αποφύγουν τον επιφανειακό εορτασμό της 
μεγάλης Δεσποτικής Εορτής.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον προστάτη Άγιο της ναυτοσύνης ως 
υπερασπιστή των αδικημένων, ο οποίος προσφέρει παρηγοριά στους πιστούς για 
τα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους ζωή.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος 
ευχαριστώντας και πάλι τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ για 
την πρόσκληση του συνεορτασμού, ευχήθηκε σε όλους, κληρικούς και λαϊκούς, 



δύναμη και ευλογία.

Στις 15:30 πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του προστάτου των 
ναυτικών Αγίου Νικολάου, στους κεντρικούς δρόμους του πρώτου λιμένος της 
χώρας, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νικαίας κ. Αλεξίου, 
συμπαραστατουμένου υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ αρχικά 
ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νικαίας κ. Αλέξιο για την 
παρουσία του, τονίζοντας ότι είναι ο υλικός και πνευματικός σιτοδότης της 
Μητροπολιτικής του περιφέρειας, αλλά και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου 
κ. Νήφωνα που ως συγκυρηναίος αναλαμβάνει στους ώμους του το έργο της 
διαποιμάνσεως της τοπικής μας Εκκλησίας.

Αναφερόμενος στον τιμώμενο Άγιο Νικόλαο, «ο οποίος έζησε στις αρχές του 4ου 
αιώνος», επεσήμανε ότι δεν υπέστειλε τη σημαία της πίστεως και δεν θυσίασε στα 
είδωλα της εποχής. Σημείωσε πως ράπισε τον αιρεσιάρχη Άρειο, φυλακίστηκε, 
αλλά δεν πτοήθηκε γιατί είχε κοινωνία με τον Δημιουργό των απάντων.

Ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζοντας πως τιμούμε τον Άγιο Νικόλαο γιατί δεν 
πούλησε την ψυχή του στον κόσμο αυτό της φθοράς, αλλά είδε την αλήθεια των 
πραγμάτων, τόνισε ότι και σήμερα εμπνέει, οδηγεί, θαυματουργεί και μυροβλύζει. «
Υποκλινόμαστε σήμερα ενώπιον του
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», είπε χαρακτηριστικά, συμπληρώνοντας παράλληλα πως αυτό δεν αρκεί και πως 
πρέπει η ζωή του Αγίου να γίνει παράδειγμα για όλους μας.

«Να ένα παράδειγμα για τον βίο μας στη σημερινή εποχή», είπε ο Σεβασμιώτατος, 
προτρέποντας όλους να αντισταθούν, «εμπνεόμενοι από τον Άγιο Νικόλαο, τον 
προστάτη της ναυτοσύνης που έγινε ορόσημο και ίνδαλμα για μια πραγματική 
βίωση της ζωής».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον πιστό λαό και τους κληρικούς της 
τοπικής μας Εκκλησίας και ιδιαίτερα τον Πρωτοπρεσβύτερο Ανδρέα Μαρκόπουλο, 
προϊστάμενο του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου για την διοργάνωση της 
πανηγύρεως του συμπολιούχου του Πειραιά.

Παροτρύνοντας όλους «να μην κάψουμε θυμίαμα στα καινούργια είδωλα που 
θέλουν να μας αλλοιώσουν» ευχήθηκε «Καλά Χριστούγεννα!».

Παρέστησαν: ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Στέφανος Γκίκας 
ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, Βουλευτές από την Α΄ και Β΄ Πειραιώς, ο 
Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης, η Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά Σταυρούλα 
Αντωνάκου, ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος Αντιναύαρχος Γεώργιος 
Αλεξανδράκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας Λεωνίδας 
Μανωλάκος, οι Υπαρχηγοί του Λιμενικού Σώματος Δρόσος Ρεϊζης και Τρύφωνας 
Κοντιζάς, ο Διοικητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων Υποναύαρχος Φώτης 
Μπότσας, ο Γενικός Γραμματέας της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας 
Εμμανουήλ Τσικαλάκης, ο Πρόεδρος της Ενώσεως Πλοιάρχων Παναγιώτης Γιγής, ο 
Γενικός Διευθυντής της Αστυνομίας Πειραιά Ταξίαρχος Αριστείδης Λυμπεράτος, ο 
Κεντρικός Λιμενάρχης Πειραιά Δρακούλης Κούβαρης, ο Επιπυραγός Μιχαήλ 
Γαρίδης ως εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Διοίκησης Πειραιά, ο Διοικητής 
Τροχαίας Πειραιά Σιλβέστρος Καραγιάννης, Πρόεδροι και Εκπρόσωποι Ναυτικών 
Σωματείων και Συλλόγων, Αντιδήμαρχοι Δημοτικοί Περιφερειακοί και Κοινοτικοί 
Σύμβουλοι του Πειραιά, Αντιπροσωπεία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, ο 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά Νίκος Πλατανησιώτης. Τιμές απέδωσαν: 
οι φιλαρμονικές του Λιμενικού Σώματος και του Δήμου Πειραιά, Αγήματα του 
Πολεμικού Ναυτικού, του Λιμενικού Σώματος και Φοιτητές της Σχολής 
Εμποροπλοιάρχων Ασπροπύργου, καθώς και η μαθητιώσα νεολαία.
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